

第九届造型表演艺术成就奖颁奖

11位艺术家折桂

新华社北京12月16日电(记者 廖翔)由中国文联、造型表演艺术创作研究基金会主办的第九届造型表演艺术成就奖颁奖典礼16日在北京举行。包括香港摄影家简庆福在内的11位知名中国艺术家获得这一荣誉。获得本届造型艺术成就奖的是:水中天(美术理论家)、刘江(书法家及

书法教育家)、关肇邨(建筑学家及建筑教育家)、孙其峰(美术家)、赵延年(版画家)、高虹(油画家)、盛杨(雕塑家)、简庆福(摄影家);获得本届表演艺术成就奖的是:王昆(音乐表演艺术家)、梅葆玖(京剧表演艺术家)、斯塔塔哈(舞蹈表演艺术家)。造型表演艺术成就奖始创于2002

年,由日本友人深见东州捐助设立,专门奖励中国在美术、书法、摄影、建筑设计、戏剧、舞蹈、音乐等造型及表演艺术领域为中国当代文化艺术事业发展做出重要贡献的国家级艺术家,以推动中国当代文化艺术创作与研究。迄今共有80多位中国杰出的艺术家荣获该奖项。



中国动画年度盛典

12月15日,2010中国动画年度盛典在昆明云南大剧院举行,《三国演义》《美猴王》等50余部优秀动画片参与奖项角逐。近年来中国动漫产业发展迅猛,国产动画片年产量6年增近10倍。图为获奖代表在盛典晚会上领奖。 新华社发

柏林电影节首批入围名单公布 8部影片榜上有名

新华社柏林12月15日专电(报道员 周谷风)第61届柏林电影节主办方15日公布了第一批入选竞赛单元的8部影片名单。除此前公布的开幕影片《大地惊雷》外,著名德国导演维姆·文德斯的3D新作《皮娜·鲍什》等影片榜上有名。

文德斯是德国当代电影大师之一,曾获得法国戛纳电影节金棕榈奖、德国柏林电影节银熊奖等国际奖项。《皮娜·鲍什》是一部表现德国现代舞大师皮娜·鲍什生平的3D纪录片。

按照柏林电影节惯例,每年入选竞赛单元的影片都有一些只展映而不参加评奖。本届电影节开幕片、美国乔治·科恩和伊桑·科恩兄弟执导的《大地惊雷》以及《皮娜·鲍什》都属于此类。

其余6部入围影片分别是土耳其导演塞伊非·泰奥曼执导的爱情故事《我们巨大的绝望》、英国导演拉尔夫·法因斯基于莎士比亚同名悲剧执导的《科利奥兰纳斯》(只参加展映)、以色列导演乔纳森·萨加尔透视两名巴勒斯坦女性之间冲突的《独活草》、德国导演安德烈斯·法伊尔执导的关于恐怖分子的《不是我们那是谁》、美国导演维多利亚·马奥尼讲述纽约3个不同肤色姐妹故事的《仰天长啸》以及美国导演米兰达·朱利通过一只猫讲述一对夫妻情感危机的《未来》。

第61届柏林电影节将于2011年2月10日至20日举行,分为竞赛、全景、短片、新生代和新电影国际论坛等单元。著名意大利演员兼导演伊莎贝拉·罗塞利尼将担任本届竞赛单元评委会主席。

《时代》周刊“年度人物” “脸谱”创始人当选

据新华社华盛顿12月15日专电(记者 王丰丰 杜静)美国《时代》周刊15日宣布,社交网站“脸谱”创始人马克·扎克伯格当选该杂志2010“年度人物”,理由是“脸谱”通过虚拟世界的平台为现实世界当中的5亿多用户提供了交换信息的方式。但是,扎克伯格当选招致了不少质疑,还引发了抗议活动。



《时代》周刊说,现年26岁的扎克伯格是杂志创立“年度人物”评选以来第二年轻的当选者,只有美国飞行员查尔斯·林白在1927年当选时比他年轻。当年,25岁的林白因为首位单独驾机飞越大西洋者,而当选“年度人物”。

《时代》周刊每年年底都会选出在即将过去的一年中最具影响的人物,并授予“年度人物”称号,去年当选者为俄罗斯总理普京。

但扎克伯格的当选在美国引发不少争议。消息公布后不久,1万多名抗议者涌向《时代》位于纽约曼哈顿的办公场所,举行抗议活动。

根据《福布斯》杂志估算,白手起家的扎克伯格目前拥有约69亿美元财富,他在本月9日宣布,加入微软公司创始人比尔·盖茨和投资家沃伦·巴菲特联合发起“捐赠承诺”慈善捐款行动,将把自己过半财产捐给慈善事业。

低票价享艺术盛宴

本报讯(记者 秦华)明年1月,河南艺术中心将上演话剧《来世许你个今生》、爱尔兰舞剧《欲望之舞》和“The Haygoods 炫舞激情之夜——美国海歌演唱”记者昨日获悉,为吸引更多市民走进高雅艺术殿堂,河南艺术中心特在本月18日、19日推出400套百元大礼包,内含这3场演出的共计5张门票。

据悉,明年河南艺术中心将大幅度降低演出票价,并不定期地推出30元公益票以及情侣套票、亲子套票等活动。



获奖作家金波接受小读者献花。 新华社记者 孙 参 摄

全国优秀儿童文学奖揭晓 20部作品捧奖

据新华社南京12月16日专电(记者 蒋芳)“今夜我们一起回到童年。”中国作协主席铁凝说。15日晚,第八届全国优秀儿童文学奖在南京举行颁奖典礼,《非常小子马鸣加》等20部(篇)作品捧得中国儿童文学最高奖项,金波、曹文轩、黄蓓佳、彭学军、汤素兰等20位获奖作家出席颁奖。

据悉,该奖项每3年评选一次。本届优秀儿童文学奖的获奖作品共20部(篇),包括小说、童话、诗歌、散文、幼儿文学、报告文学、科学文艺、理论批评、青年作者短篇佳作等,反映了我国当前儿童文学创作的繁荣面貌和艺术水准。

25万元奖金 捐助贫困癌症患者

本报讯(记者 李娜 秦华 实习生 朱张文)我省日前对荣获全国性文艺新闻出版大奖的个人进行表彰奖励,艺术家李建树、王清芬共获得25万元奖金。昨日下午,二人将奖金全部捐赠给河南省生命关怀协会。他们说:“我们要把这些奖金一分不留地捐给社会上最需要帮助的人。”

12月9日,省委、省政府对荣获全国性文艺新闻出版大奖的个人进

行表彰奖励,中国戏剧家协会副主席、河南省戏剧家协会主席、河南省豫剧二团团团长李建树因主演《程婴救孤》《清风亭》等剧目,先后3次荣获文华奖,1次荣获戏剧梅花奖,获得共计20万元的奖励;著名豫剧表演艺术家王清芬也因艺术上的成就获得奖金5万元。

“获奖之后,我首先想到了社会上患有重症疾病这个群体,决定要用省

委、省政府奖给我的这20万元奖金回报社会。”李建树在接受记者采访时说,他的父亲因患癌症没钱医治,51岁就去世了,他因此内疚至今,“我听说河南的癌症患者人数在全国排第一,全国每年新发癌症患者200万人,我们河南就有16万人,全省每年死于癌症的有12万人。我希望尽我所能地帮助这些最需要帮助的人。”

王清芬的丈夫前段时间刚刚因罹患癌症去世,她说:“我听说李建树要将奖金全部捐赠,很受感动,也决定把自己的奖金全部捐赠给需要帮助的贫困癌症患者。”

河南省生命关怀协会负责人葛纪谦表示,协会将合理使用这些资金,帮助贫困的癌症患者。

《非诚勿扰2》北京首映

冯小刚揭秘“王朔三大绝招”

新华社北京12月16日专电(记者 白瀛)冯小刚导演的贺岁电影《非诚勿扰2》将于22日起在全国公映。冯小刚16日率主演葛优、舒淇、姚晨、安以轩、廖凡、邵兵在北京举行首映新闻发布会。冯小刚称自己与王朔的合作是“二锅头兑啤酒”。

据冯小刚介绍,《非诚勿扰2》是《非诚勿扰》的续集,片中秦奋(葛优饰)和梁笑笑(舒淇饰)开始了试婚生活,但梁笑笑不久提出分手。他们的朋友李香山(孙红雷饰)患绝症自杀,死亡让他们坚定了彼此的爱,梁笑笑接受了秦奋的求婚。

“爱与死这两个主题是一个二重奏,它们交替出现互相策应,而且在爱和死这两个主题上,我们给观众提供了不同的角度。《非2》在形式上还是保持着浪漫喜剧的风格,喜剧的部分还是非常充分的,但是不仅仅只有喜剧的元素。”冯小刚说。

围绕“爱与死”的严肃主题,冯小刚说,随着生活往前走,自己也慢慢变老,对生活的感受不一样了,因此表达的主题也会随之变化。“电影中表达的感悟和我自己的感悟不能完全画等号,但是也不可能完全不一样,就是‘又是又不是,又有又没有’的感觉。”

发布会上,冯小刚还揭秘了此前曾经说过的《非诚勿扰2》“王朔三大绝招”,即影片中的三个亮点场景:试婚、离婚典礼、人生告别会。

说到与王朔、葛优的铁三角组合是不是会继续下去,冯小刚没有给出确切答案,但他表示:“如果继续合作,那肯定很有戏。我就好像一扎啤酒,王朔则是一杯二锅头,我们的合作就是把二锅头倒进啤酒里,变成‘深水炸弹’,一喝还是啤酒味儿,但是很上头。”



安以轩、舒淇、姚晨(左起)和葛优合影

《让子弹飞》昨揭神秘面纱

黑色幽默引爆全场

本报讯(记者 秦华)昨日,由姜文执导,汇集了姜文、周润发、葛优、刘嘉玲、陈坤、廖凡等众多当红影星的电影《让子弹飞》在奥斯卡影都放映。影片打着鲜明的“姜文式”烙印,处处透着阳刚威武。曲折传奇的情节、明亮的画面、幽默而意味深长的对白、三大影帝的飙戏……《让子弹飞》赢得了绝大多数观众的好评。

姜文的上部作品《太阳照常升起》票房、口碑惨败,“看不懂”是观众的一致评价。这次姜文明显收敛了许多,为大家带来的故事浅显易懂却十分跌宕起伏。北洋年间,南部中国,一场惊天动地的火车劫案之后,号令山林的绿林悍匪张牧之(姜文饰),打劫了即将走马上任的鹅城镇长老汤(葛优饰)。张牧之代替老汤当了镇长,老汤则成了师爷,一行人来到鹅城,遭遇南国一霸黄四郎(周润发饰),乱世

英雄的混战一触即发……《让子弹飞》剧本改编自小说《盗官记》,故事带有强烈的传奇色彩,片中展现了马战、枪战、巷战等诸多大场面镜头,同时穿插了荡气回肠的兄弟情和乱世爱情,是一部融合了江湖热血和黑色幽默,突破中国传统大片风格的西部传奇大片。

张牧之胆大、智慧、侠义、黄四郎狡猾、吝啬、狠毒,二人的斗智斗勇惊心动魄,再加上胆小怕事却又具有非一般生存智慧的老汤的插科打诨,整部影片看起来轻松又不轻松、轻松的是台词设置和演员表演十分搞笑,令人忍俊不禁;不轻松的是,双方的较量接二连三,表面上的笑里藏刀,背地里的计中计,观众得一直思考才能跟得上剧情的发展,让人看得挺累。不过,能让观众的注意力始终聚焦大银幕是一部电影的成功,姜文这次也确实抓住



新闻出版总署公布第七批名单 19家传播色情网站曝光

据新华社北京12月16日电(记者 璩静)新闻出版总署16日公布了第七批19家传播淫秽色情内容违法网站名单,涉及传播22款淫秽色情Flash游戏和手机游戏。据统计,在全社会抵制网络淫秽色情和低俗之风大趋势下,全国已有421家网站因涉黄而被“点名”。

近期,新闻出版总署对提供在线Flash游戏和手机游戏下载服务的各种网站进行了集中监测和清理审查。审查发现,中华绣花网、小学生小游戏网、成功培训小游戏、菜鸟联盟、爱休闲动漫网、临沂在线、游戏乐园、商都小游戏、小游戏频道等17家网站提供在线淫秽色情Flash游戏服务,爱盒子、新兵下载等两家网站提供淫秽色情手机游戏下载服务。

新闻出版总署相关负责人表示,对登录、传播淫秽色情及低俗内容的网站,将责令其删除相关内容并关闭相关栏目或频道;对整改无效、继续传播淫秽色情及低俗内容的,将依法停止其接入服务并关闭网站;对拒不整改、顶风作案的,将移交公安机关依法追究法律责任。

2010年以来,新闻出版总署已不定期向社会公布了六批传播淫秽色情内容违规网站名单。



冬日武夷入画来

12月16日,世界文化与自然遗产地福建武夷山迎来罕见冬雪。银装素裹的武夷山水,吸引了南来北往的游客。图为游客在福建武夷山九曲溪漂流。 新华社记者 张国俊 摄

“徒弟打人”事过数月 郭德纲向北京台致歉

今年8月,“郭德纲徒弟打人事件”闹得沸沸扬扬,郭德纲在此事件中表现出来的强硬态度也招致不少非议。12月15日晚,自称患病的郭德纲通过微博回顾这半年来的点点滴滴,他表示,自己太膨胀了。“浮躁的社会,人人都会膨胀,但膨胀是万祸之源。徒弟们不膨胀不会出走,我要是不膨胀也不会闹出这场风波。”随后,正式向公众以及北京卫视道歉:“我承认,八月份伤害了很多人。人不犯错成仙,马不错成龙,知错要改!向全社会及观众媒体北京台致歉!我要反思。”

郭德纲徒弟打人事件发生后,郭德纲曾态度强硬,多次在演出、博客中对事件中被打记者所在单位北京台进行调侃,双方一时难以调停。事后,打人者遭到行政处罚,德云社所有演出场所停业整顿,合作多年的伙伴、徒弟也在这个当口选择退出德云社。 任宇

郭德纲相关微博全文

重感冒发烧,深夜就医。药水一滴滴注入,思绪万千。古云:前半夜想想自己,后半夜想想别人。夜深人静,正好反思。自八月风波以来,颇多感慨。这半年来的点点滴滴,最多的一个词是膨胀。浮躁的社会,人人都会膨胀,但膨胀是万祸之源。徒弟们不膨胀不会出走,我要是不膨胀也不会闹出这场风波。

如果能再平静一些,再谦逊一些,再放低自己一些,相信事情不致如此。八月之事,会有无数种解决方法,但由于冲动,逞一时之快,才铸成大错。常有人说,艺人要有责任感,曾对此颇为不以为然。但昨日闻一事被触动。一男孩因向我攻击北京台网站,损失巨大,自己也面临刑禁。对此,我很震惊!

如果孩子因此毁了一生,我会内疚一生的。可见,艺人不能轻视自己,正确引导很重要。这十余年,全社会对我很宽容,无数的观众支持我走到今天,众多媒体也是功不可没。我承认,八月份伤害了很多人。人不犯错成仙,马不错成龙,知错要改!向全社会及观众媒体北京台致歉(歉)!我要反思。

了观众的眼球。

姜文、周润发、葛优三大影帝的表演相当出彩,其中尤以“鸿门宴”这段戏最具代表性。此外,陈坤、廖凡等也有突破性的表演,陈坤首次饰演一位邪气狠毒、地痞气十足的反面角色。稍有遗憾的提,影片的爱情戏不多,刘嘉玲、周韵、苗圃等女性角色差不多都是“惊鸿一瞥”,不过,她们的表现同样令人难忘,尤其是刘嘉玲,将那个风情万种的县长夫人演绎得十分到位。

“这部片子很爷们儿,让人看得酣畅淋漓,欲罢不能。”一位姓张的观众对《让子弹飞》竖起了大拇指。不过,也有少数观众认为,影片还是透着姜文式的傲慢,给人的感觉不大舒服。“姜文饰演的张牧之似乎把自己当成了无所不能的上帝,他把他得来的钱都发给穷人,他带领全城人反对黄四郎,他把喜欢的女人让给了兄弟,他成了一个没有私心的大英雄而不是义匪,这样的角色让人感觉很傲慢而脱离实际,感觉还是葛优饰演的角色更合理、更符合人性。”

昨日起,《让子弹飞》开始在奥斯卡院线旗下的大上海、影都、大世界、建文等多家影城公映。